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Vážení spoluobčané,s končícími prázdninami se ocitáme v další etapě kalendářního roku. Měsíc září je spojen s návratem dětí do škol. Naše zařízení opět ožijí dět-ským štěbetáním a zvuk školního zvonku oznámí začátek výuky. Naši školáci opět usednou do školních lavic a obec ožije pravidelnými aktivitami spolků, které během prázdnin probí-haly v jiném režimu.V letních měsících se v areálu naší mateřské školy pracovalo na něko-lika úpravách, které mají za cíl nejen zlepšit zázemí pro děti, ale také zvýšit jejich bezpečnost a prodloužit život-nost herních prvků. Opravilo se pís-koviště, natřel se venkovní mobiliář a kačírek pod vahadlovou houpačkou byl nahrazen bezpečnostními dlaždi-cemi z gumové pryže, které výrazně zvyšují ochranu dětí při možném pádu. V samotné škole pak proběhla výmalba všech tříd, díky které jsou prostory opět svěží, čisté a připravené přivítat děti v novém školním roce.Na nově zakoupeném pozemku vedle školky vznikla zpevněná plocha, kte-rou budou moci děti využívat k jízdě na tříkolkách, odrážedlech a k dalším venkovním aktivitám. Tato plocha do budoucna nahradí dosavadní příjez-

dovou cestu ke školce, která doposud sloužila dětem jako prostor pro hry. Stávající cesta bude následně upra-vena tak, aby umožnila rozšíření par-kovacích míst pro rodiče při ranním a odpoledním vyzvedávání dětí z MŠ.

Milí spoluobčané, i v září je pro vás připravena řada kul-turních a společenských akcí. Určitě si nenechte ujít Den obce, výstavu fotografií pana Martina Skřivánka v našem muzeu, poslední koncert v Bluegrass Theatre nebo různá spor-tovní klání ať už ve fotbale, volejbale, požárním sportu, aj. Přeji vám příjemný, sluncem prohřátý první podzimní měsíc. Dětem, včetně našich prvňáčků, přeji úspěšný vstup do nového škol-ního roku, plného nových kamarádů a zážitků, a pedagogům radost z jejich práce. Ať se vám všem daří!
Ing. Lukáš Halata

OBSAH

Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVOPrázdniny nám pomalu dávají sbohem a za dveřmi již čekají školní povinnosti. Některé děti se do školy těší více, některé méně a některé možná vůbec. Ať už tak, či onak, přejeme všem dětem i učitelům úspěšný školní rok plný zajímavých aktivit.Doba slunce, sena, vody a odpo-činku pomalu končí, ale nemu-síme zoufat. I podzimní dny přinesou mnoho kulturních, sportovních i společenských akcí. Čeká nás Den obce spo-jený s 10. ročníkem Gulášmetu, Slavnosti vína a medu, Verni-sáž výstavy Martina Skřivánka a také divadelní představení VAR v podání herců metylov-ského souboru Sokol na prk-nech. Vyrazit můžete rovněž na sportovní utkání ať už fotbalu či volejbalu. A v říjnu na oblí-bený Metylovský trojsešup.Ať už vaše kroky povedou kamkoliv, přejeme vám mnoho krásných podzimních zážitků.

Redakční rada
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Dění v obci

Nová etapa energetické soběstačnosti v Metylovicích: 
Obec instaluje FVE na sedm budovObec Metylovice úspěšně získala finanční prostředky na realizaci rozsáhlého projektu instalace fotovoltaických elektráren (FVE) na vybrané obecní budovy. Dotace ve výši 8 027 803,10 Kč byla obci přidělena ze Stát-ního fondu životního prostředí ČR v rámci výzvy RES+ 3/2024, která je financována z prostředků Modernizač-ního fondu.Projekt pod názvem „FVE Metylovice na budovách Hasi-
čárna + Garáž + Dům + ZŠ + MŠ + Muzeum + Dvůr“ při-nese dlouhodobé úspory v nákladech na elektrickou ener-gii a současně sníží ekologickou stopu naší obce.
FOTOVOLTAIKA ŠITÁ NA MÍRU KAŽDÉ BUDOVĚInstalace FVE byla navržena s ohledem na technický stav i architektonické specifikum každého objektu. Přitom byla kladena maximální péče na to, aby bylo vše v souladu s platnými normami, bezpečné a zároveň esteticky citlivé.Na budově základní školy bude fotovoltaika umístěna pouze na zadní stranu střechy, aby nerušila architektonický vzhled budovy. Velikost systému je nyní navržena tak, že na jaře pokryje přibližně 30 % spotřeby elektřiny školy. 

Součástí projektu jsou také nové regálové kapacity ve skladu školy, navržené na míru, aby se do prostoru ele-gantně vešla technologie FVE. V případě mateřské školky se projektanti soustředili nejen na současnost, ale i na budoucí rekonstrukci budovy. Umístění technologie do technické místnosti bylo zvoleno s ohledem na plánovanou přestavbu vstupu a nově budo-vané schodiště – tak, aby vše odpovídalo normám jak dnes, tak i po budoucích úpravách. Součástí instalace je i kom-pletní rekonstrukce hlavního elektrického rozvaděče 

školky, který už dosluhoval. Nový rozvaděč bude výrazně kompaktnější, čímž vznikne prostor pro FVE technologii, a současně bude odpovídat všem aktuálním bezpečnost-ním standardům.Celý projekt je nejen ekologickým krokem správným směrem, ale také ekonomicky výhodnou investicí, která sníží náklady obce na energie v desítkách příštích let. Významným faktorem je také to, že obec na realizaci získala dotaci ve výši 60 % způsobilých výdajů, což znamená, že velkou část nákladů pokryjí prostředky z Modernizačního fondu.Fotovoltaické systémy budou postupně instalovány i na zbývajících pěti obecních budovách – konkrétně na hasič-ské zbrojnici, hasičské garáži, zázemí SK Metylovice, muzeu a sběrném dvoře. Každá z těchto instalací bude navržena s ohledem na specifika daného objektu a při-spěje k celkové energetické soběstačnosti obce.
CESTA K ENERGETICKÉ KOMUNITĚDalší důležitou fází bude rozvoj komunitní energetiky. Díky vybudovaným FVE se obecní budovy mohou stát zdrojem sdílené elektřiny, kterou bude možné sdílet nejen mezi sebou, ale i s domácnostmi a podnikateli v obci. Tento model umožňuje nastavit nízkou cenu sdí-lené elektřiny, čímž dojde k maximálnímu využití pře-bytků a zároveň ke snížení nákladů na silovou elektřinu o desítky procent.Obec si bude moci sama zvolit adresáty sdílení – může se jednat o obyvatelé obce, bytové domy, místní podnikatele či další subjekty, v závislosti na strategii energetického rozvoje.

Ing. Lukáš Halata, starosta
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Pasování prvňáčků na čtenáře V červnu se v naší knihovně uskuteč-nilo slavnostní pasování žáčků první třídy na čtenáře. Tato milá událost byla nejen symbolickým zakonče-ním jejich prvního školního roku, ale především oslavou jejich pokroku ve čtení.

Každý prvňáček před přítomným publikem přečetl básničku a tím prokázal, že se z něj stal opravdový čtenář. Za svou odvahu a čtenářské dovednosti byli všichni pasováni kou-zelnou pastelkou samotnou Pastelko-vou princeznou.

Děti obdržely památeční medaili z rukou pana starosty, od princezny dostaly knížku a drobné dárečky, paní učitelka jim věnovala symbolický klí-ček, který „otevírá knihy“ a pomáhá jim vstoupit do světa příběhů, fanta-zie a poznání.Celé dopoledne se neslo ve slavnostní atmosféře a bylo naplněno úsměvy, dětským smíchem a prvními čtenář-skými zážitky. Dětem přejeme, aby je čtení provázelo s radostí i v dalších letech.
Lucie Nováčková

Do Metylovic přiletěli draci V červnu jsme v knihovně přivítali spisovatele Jana Tkáče, autora oblí-bené knižní série Kroniky beskyd-

ských draků. Pan Tkáč seznámil děti i dospělé s tajemnými beskydskými bytostmi, prozradil, kolik draků žije v Beskydech, a představil svou knihu 
Nečekané dobrodružství draka Ilíka.Velkým zpestřením bylo čtení ukázky z připravované knihy Tajemství ztra-cené kroniky, kterou autor teprve chystá k vydání. Děti byly nadšené, pozorně naslouchaly, aktivně se zapojovaly do vyprávění a soutěžily v odpovídání na otázky. Za správné odpovědi si odnášely drobné odměny v podobě roztomilých drakomyšek.Na závěr si malí i velcí mohli nechat knihu podepsat a vyfotit se s Ájou a Ilíkem, kteří do Metylovic dorazili společně s autorem. Bylo to krásné setkání plné fantazie, příběhů a radosti ze společného čtení. Lucie Nováčková



5

číslo 5/2025

Obec informuje

Ukládání odpadu: společně pro čistější obecVážení spoluobčané, připomínáme základní pravidla pro správné ukládání odpadu, která pomáhají chránit naše životní prostředí i udržet náklady na minimum.
� Co nepatří do nádoby na komunální odpad Do popelnice nepatří nebezpečný odpad (např. baterie, barvy, oleje), elektrospotřebiče, stavební suť, bioodpad nebo velkoobjemové věci.
Nevhodný obsah v nádobě na komunální odpad může 
vést k jejímu nevyvezení.

♻ Tříděný odpad V naší obci máte k dispozici nádoby na tříděný odpad – papír, plast, sklo, použitý olej a drobný kovový odpad. Tímto jednoduchým krokem můžete výrazně přispět k recyklaci a udržitelnému rozvoji.

⚠ Nesprávné ukládání = vyšší poplatek Nevhodné nakládání s odpadem vede ke zvýšeným nákla-dům na likvidaci a tím i k růstu poplatků za odpad. Ušet-říme, když budeme třídit a ukládat odpad zodpovědně.
�൜ Šetřeme naše prostředí Každý nevhodně odložený kus odpadu zatěžuje přírodu. Pomozme ji chránit pro sebe i budoucí generace.
� Sběrný dvůr – vaše místo pro odpad navíc Sběrný dvůr v obci přijímá bio odpad, nebezpečný odpad, elektrozařízení, velkoobjemový odpad, dřevo i stavební odpad. Sběrný dvůr je otevřen vždy v úterý a čtvrtek od 16.00 do 18.00 a v sobotu od 10.00 do 12.00. Prosím vyu-žívejte jej!!

OÚ Metylovice

Volby do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republikyVolby do Poslanecké sněmovny Par-lamentu České republiky se budou konat v pátek 3. a v sobotu 4. října 2025.V Metylovicích je jeden volební okr-sek.Volební místnost je v přízemí základní školy. Je zde rovněž přístup pro vozíč-káře.V pátek 3. října 2025 se volební míst-nost otevře ve 14.00 a uzavře ve 22.00.V sobotu 4. října se volební místnost otevře v 8.00 a uzavře se ve 14.00. Po vstupu do volební místnosti se volič, členům okrskové volební komise (dále jen členům OVK), prokáže plat-ným občanským průkazem, cestov-ním dokladem nebo, nově, i e-občan-ským průkazem – eDoklad.V případě, že volič předem ví, že se nemůže zúčastnit voleb ve svém volebním okrsku, může obecní úřad, ve svém bydlišti, požádat o vydání voličského průkazu. Toto může udě-

lat osobně na obecním úřadě, písemně (poštou) doručením na adresu obec-ního úřadu nebo prostřednictvím datové schránky, je-li volič jejím drži-telem. Konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského průkazu poštou nebo datovou zprávou je 26. 09. 2025.Konec lhůty pro osobní podání žá- dosti o vydání voličského průkazu je 1. 10. 2025.

Počátek lhůty pro předávání volič-

ských průkazů je 18. 09. 2025.

INFORMACE PRO VOLIČE 

S eDoklady:Ve volební místnosti budou určeni 2 členové OVK, kteří budou ověřovat eDoklady pomocí mobilních telefonů nebo za použití webové čtečky.V případě použití mobilního telefonu bude volič vyzván, aby ve své aplikaci eDoklady zobrazil QR kód. Člen OVK naskenuje QR kód voliče, zkontro-luje údaje a potvrdí jejich správnost. Tímto je ověřování dokončeno.

V případě použití webové čtečky, bude volič vyzván, aby ve své aplikaci eDoklady klikl na tlačítko „naskenujte QR kód ověřovatele“ a nesměroval svůj telefon na připravený (vytištěný) QR kód. Volič potvrdí sdílení svých údajů. Člen OVK následně zkontroluje správnost zobrazených údajů, potvrdí ověření a proces je ukončen.Volič může, ze závažných zdravotních problémů, požádat obecní úřad, nebo v den konání voleb okrskovou volební komisi, o možnost volit do přenosné volební schránky. I tento volič se může členům OVK prokázat eDokladem.
OÚ Metylovice
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Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní Mozek malých dětí se vyvíjí neoby-čejnou rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte se někdy označuje jako „okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejraněj-ším dětství cílí služba RANÁ PÉČE.V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty a nemůže se rozvíjet. 
PROFESIONÁLNÍ POMOC  
RANÉ PÉČENa odbornou podporu dětí se zrako-vým postižením nebo s ohroženým vývojem v raném věku, tedy od naro-zení do 7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Moravsko-slezském kraji a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. Pomůžou zorien-tovat se v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po narození dítěte se zrako-vým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější život. 
Služba raná péče je pro rodiny bez-

platná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha smě-

rech. V první fázi, když začínáte svou 
cestu s dítětem, které má nějaké zdra-

votní limity nebo vyšší potřeby, oceníte 
hlavně konkrétní pomoc od rané péče, 
jako jsou praktické rady, jak s dítětem 
pracovat. Může se jednat o ukázky zra-

kové stimulace, ergoterapie, půjčování 
pomůcek, informace ohledně možnosti 
finanční podpory, jako je třeba pří-
spěvek na péči nebo podpora různých 
nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z růz-

ných rodin a dokážou vám ukázat 
možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ 
komentuje maminka, která ranou péči 
využívala. A dodává: „Když se člověk 
vyhrabe ze všech praktických starostí, 
pořád mu zůstanou tíživé a boles-

tivé myšlenky, které není čas probrat 
s lékaři, není chuť probírat s přáteli 
a není síla probírat s nejbližšími. Tady 
je pak skvělé, když přijede poradkyně, 
která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. 
Nebude před vámi mávat diagnózami 
a tabulkovými prognózami jako lékař, 
ale ani nebude předstírat, že žádný 
problém vlastně neexistuje, že dítko je 

přece šikovné, jak to říká jeho babička. 
A i za tu možnost chápajícího a upřím-

ného sdílení patří poradkyním rané 
péče velký dík.“Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se pora-dit, všechny potřebné kontakty nalez-nete na www.ranapece.cz/ostrava

Mgr. Kristina Mezníková
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 29. 4. 2025Přítomno: 10 členů Omluveni: Mgr. Miroslav KlimánekZastupitelstvo obce Metylovice urču-je ověřovateli zápisu pana Aleše Velič-ku a pana Jakuba Farného.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr kupujícího na pro-dej traktoru ZETOR 6748 - pana Zdeňka Pavláska, který podal jedi-nou a nejvyšší nabídku k odkupu (251 000 Kč). 

Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 1 (Leona Pavlásková)• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Kupní smlouvu na pro-dej traktoru ZETOR 6748 za cenu 251 000 Kč panu Zdeňku Pavlás-kovi a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu, viz příloha č. 3. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 1 (Leona Pavlásková)• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-mene a dohodu o umístění stavby č. IP-12-8032325 – Metylovice, č. parc. 239/13, NNk“, se společností ČEZ Distribuce a.s. a pověřuje sta-rostu obce k jejímu podpisu viz příloha č. 4. 
Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje účetní závěrku obce Metylovice, sestavenou k rozva-hovému dni 31. 12. 2024 včetně inventarizační zprávy obce Mety-lovice za rok 2024, viz příloha č. 5. 

Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje účetní závěrku Základní školy Mjr. Ambrože Bílka a Mateř-ské školy Metylovice, příspěvkové organizace, sestavené k rozva-hovému dni 31. 12. 2024, včetně inventarizační zprávy za rok 2024 a převod hospodářského výsledku Základní školy Mjr. Ambrože Bílka a Mateřské školy Metylovice, pří-spěvkové organizace za rok 2024 ve výši 88 253,70 Kč do rezerv-ního fondu. 
Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuál-ních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz pří-loha č. 7. 
Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 3/2025, viz příloha č. 8. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směnnou smlouvu na směnu části pozemku parc. č. st. 229/2 za část obecních pozemků parc. č. 1992/1 a 1987/2 v k.ú. Metylovice, viz příloha č. 10 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o budoucí 

smlouvě směnné na budoucí směnu části pozemku parc. č. 832/2 za část obecního pozemku parc. č. 2041/2 v k.ú. Metylovice s panem Michailem Teložerem, viz příloha č. 11 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 10. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje na školní rok 2025/2026 měsíční úplatu za předškolní vzdělávání dětí v mateřské škole ve výši 700 Kč u neomezené celo-denní docházky, ve výši 350 Kč za předškolní vzdělávání v mateřské škole u dětí, které se vzdělávají pouze v tzv. zbývající době, kdy jiné dítě pravidelně opustí MŠ a ve výši 350 Kč na měsíc u dětí, které mají staršího sourozence v ZŠ a MŠ Metylovice. Zároveň na školní rok 2025/2026 zastupitel-stvo schvaluje měsíční úplatu za zájmové vzdělávání ve školní dru-žině ve výši 300 Kč na měsíc. 
Výsledek hlasování: Pro 10 Proti 0 
Zdržel se 0

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 2/2025 ze dne 25. 3. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce bere na vědomí Rozbor hospodaření obce Metylovice za 1. čtvrtletí roku 2025, viz příloha č. 6.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 20. 5. 2025Přítomno: 9 členů Omluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Bc. Jakub FarnýZastupitelstvo obce Metylovice ur-čuje ověřovateli zápisu pana Michala Bílka a pana Davida Hyšplera.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-mene a dohodu o umístění stavby č. IP-12-8034906/01 – „Metylo-vice, č. parc. 1127/42, NNk“, se 

společností ČEZ Distribuce a.s., viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dohodu se Severomo-

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice
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ravskými vodovody a kanalizacemi Ostrava a.s. o ukončení platnosti smlouvy o pachtu a provozování vodního díla č. 20311, viz příloha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě se Severomoravskými vodovody a kanalizacemi Ostrava a.s. o pachtu a provozování vodního díla č. 00535991/SONP/FM/K/2025/D2, viz příloha č. 5 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo se společnosti Vodohospo-dářský rozvoj a výstavba a.s. na projektovou a inženýrskou činnost Kanalizační přípojky v obci Mety-lovice, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 5 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje koncesní řízení na výběr provozovatele splaškové kanali-zace v obci Metylovice. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 7. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu  č. 4/2025, viz příloha č. 8. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zpracovatele žádosti o dotaci do výzvy MAS Frýdlantsko-Beskydy – IROP – doprava na projekt „Chodník podél sil. III/48416 v úseku od RD  č.p. 79 – 158, k.ú. Metylovice“, a to společnost INNOVA Int. s.r.o. za cenu 102 000 Kč bez DPH. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o poradenské činnosti se společností INNOVA Int. s.r.o. na zpracování žádosti o dotaci z MAS Frýdlantsko-Beskydy – IROP – doprava za 74 000 Kč, viz pří-loha č. 9 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo s firmou Porr a.s. na realizaci oprav míst-ních komunikací, viz příloha č. 10 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylo-vice bere na vědomí kontrolu plnění usnesení č. 3/2025 ze dne 29. 4. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí zprávy výborů.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 17. 6. 2025Přítomno: 8 členů Omluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, PaedDR. Renata Spustová, Ph.D., Aleš Velička Zastupitelstvo obce Metylovice urču-je ověřovateli zápisu paní Janu Mur-kovou a paní Leonu Pavláskovou.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směnnou smlouvu s paní Veronikou Němcovou, paní Nelou Roztočilovou, paní Kateřinou Štef-kovou na směnu části pozemku parc. č. st. 229/2 za část obecních pozemků parc. č. 1992/1 a 1987/2 v k.ú. Metylovice za cenu 13 000 Kč, viz příloha č. 3 a pověřuje sta-rostu obce k jejímu podpisu. 

Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo s firmou KONSTRUKTIAL s.r.o. na opravu zídky u beachvolejbalového hřiště, 

viz příloha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo se společnosti PORR a.s. na realizaci akce Oprava MK ke školce a Paseky-točna, viz příloha č. 5. 
Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Závěrečný účet obce Metylovice za rok 2024 a vyjád-řilo souhlas s celoročním hospo-dařením bez výhrad dle § 17 odst. 7, písm. a) zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územ-ních rozpočtů, viz příloha č. 6. 
Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 5/2025, viz příloha č. 7. 

Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuál-ních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz pří-loha č. 8. 
Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr pronájmu části obecního pozemku parc. č. 2105/2 v k.ú. Metylovice panu Mikuláši Balogh a paní Janě Balogh. 
Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice 
vzalo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 4/2025 ze dne 20. 5. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.
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číslo 5/2025

Jak funguje obec 

Kácení stromůKaždý z nás občas řeší otázku, kdy a za jakých podmínek můžeme poká-cet strom na svém pozemku. Na první dobrou by se mohlo zdát, že když je to můj strom a na mém pozemku, tak ho prostě můžu pořezat…Ano, i ne. Jak už to, tak bývá…
JAK POSTUPOVAT?V prvé řadě je nutné zjistit na jakém druhu pozemku strom roste. Je totiž zásadní rozdíl, jestli se jedná o lesní pozemek, nebo jiný druh pozemku, například zahrada, ostatní plocha apod.Zde je zjednodušený návod:
KÁCENÍ DŘEVIN MIMO LESNÍ 
POZEMEK
Kácet dřeviny mimo lesní pozemek 
bez jakéhokoliv povolení mohu:• Dřeviny s malým obvodem 

kmene: Jedná se o dřeviny, jejichž obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí je menší než 80 cm. • Zapojené porosty dřevin (keře): pokud celková plocha kácených porostů nepřesahuje 40 m².   • Ovocné dřeviny: Povolení není vyžadováno pro ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích v zastavě-ném území obce, které jsou v kata-stru nemovitostí vedeny jako druh pozemku „zahrada“, „zastavěná plocha a nádvoří“ nebo „ostatní plocha se způsobem využití pozemku zeleň“. • Plantáže dřevin: Povolení není potřeba pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí jako plantáž dřevin (např. vánoční stromky), pokud období mezi sklizněmi nepřesahuje 10 let.   
Pozor, pro výše uvedené platí 
následující výjimky:• nesmí se jednat o významný kra-jinný prvek (například stromořadí) 

• a náhradní výsadbu. Náhradní výsadbou se rozumí, že když vám bylo v minulosti povoleno pokácet dřeviny, ale zároveň vám byla ulo-žena povinnost náhradní výsadby za pokácené dřeviny, tak tuto náhradní výsadbu, nelze poká-cet, i když splňuje výše uvedené podmínky, kdy se žádat o skácení nemusí. Pokud mé dřeviny nespadají do výše uvedených kategorií a zároveň nejsou na lesním pozemku, je potřeba o kácení požádat obecní úřad. 
Kdy kácet? Doporučeno je období vegetačního klidu od 1. října do 31. března. Je to zejména z toho důvodu, že ve vegetačním období hnízdí ve větvích a v dutinách stromů ptáci. A kácením jsou nejen přímo ohroženi, ale i rušeni, pokud hnízdí v okolí. Mohou svá hnízdiště opustit apod. 
Kdy žádat? Pokud potřebujete pro kácení souhlas obecního úřadu, je optimální žádost podat alespoň 30 dnů před předpokládaným káce-ním. To je lhůta, ve které musí Obecní úřad vydat stanovisko k žádosti. Zároveň byste se po získání souhlasu s kácením, měli vejít do období vege-tačního klidu. Doporučujeme tedy, s rezervou pro samotné kácení, žádat od 1.8. do 31.1. 
KÁCENÍ NA LESNÍM POZEMKUKácení na lesních pozemcích je upra-veno Lesním zákonem č. 289/1995 Sb. a zde nerozhoduje obec ale Lesní správy a kácení probíhá podle tzv. 
Lesního hospodářského plánu 
(LHP) nebo Lesní hospodářské 
osnovy (LHO). Tento plán je tvořen na 10 let, a dozvíte se v něm, jak můžete naklá-dat s dřevinami, které jsou na vašem pozemku. Pokud jste vlastníkem lesa a nehos-podaříte podle schváleného LHP, tak 

je nutno žádat při kácení o souhlas odborného lesního hospodáře. 
Kdy lze kácet? Kácení na lesních pozemcích spadající pod LHP nebo LHO je možné celoročně. Krátké doporučení: chcete-li kácet stromy na svém lesním pozemku, zkuste nejdříve kontaktovat svého odborného lesního hospodáře. 
SPECIFICKÉ SITUACEExistují situace, které nelze začlenit do výše uvedených kategorií. • Kácení v havarijních situacíchPokud dřevina bezprostředně ohro-žuje zdraví či život osob, nebo může způsobit škodu značného rozsahu je možné dřevinu pokácet bez předcho-zího souhlasu či oznámení. Následně je nutné tuto skutečnost ohlásit a to do 15 dní od provedení kácení. Pro doložení, že se jednalo o výše uvedený kritický stav, lze doporučit pořídit fotodokumentaci, optimálně nechat stav posoudit pověřenou osobou. • Kácení na základě oznámení (platí mimo lesní pozemky)V určitých situacích není potřeba zís-kávat povolení, ale stačí zaslat ozná-mení na obecní úřad a to minimálně 15 dní před kácením. Tyto situace jsou následující:• Zdravotní důvody – strom je nemocný či zcela suchý• Pěstební důvody – Kácení za úče-lem obnovy porostů nebo při pro-vádění výchovné probírky porostů• Údržba břehových porostů: Kácení prováděné při správě vod-ních toků• Odstraňování dřevin v ochran-

ném pásmu technické infra-

struktury: Například v ochran-ném pásmu zařízení elektrizační a plynárenské soustavyPokud obecní úřad do 15 dnů nezahájí správní řízení pro zastavení těžby, je možné kácení provést. 
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ZÁKLADNÍ JEDNODUCHÁ  
PRAVIDLA:Před kácením si zjistěte druh vlast-ního pozemku, na kterém stroj stojí.Pokud není na lesním pozemku a má obvod menší než 80 cm ve výšce 130 cm, zároveň se nejedná o náhradní výsadbu, ani krajinný prvek (stromo-řadí), lze takové stromy kácet bez 

povolení či oznámení v období vege-tačního klidu.Mimo vegetační období lze kácet všechny možné keře a křoví, pokud nejsou velmi rozsáhlá. Pokud je strom v havarijním stavu a ohrožuje zdraví, život či může způ-sobit značnou škodu, je možné jej pokácet a věc oznámit do 15 dní po 

kácení. Je však důležité doložit, že se o takovou situaci jednalo. Pokud se jedná o strom na lesním pozemku, vždy je lepší kontaktovat odborného lesního hospodáře. Výho-dou je, že na lesním pozemku lze kácet obvykle celoročně.
Bc. David Hyšpler 

ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Výlet na Prašivou Naše čtvrtá třída ze Základní školy v Metylovicích se vydala na nezapo-menutelný výlet na Prašivou. Bylo to dobrodružství plné smíchu, cestování a překvapení, které nám připravila sama příroda.Ráno jsme měli sraz u autobusové zastávky. S batohy na zádech jsme nastoupili do autobusu a vydali se na cestu. Autobusem jsme dojeli na nádraží, odkud jsme pokračovali vla-kem. Po příjemné cestě vlakem jsme opět přesedli do autobusu, který nás dovezl na autobusovou zastávku Vyšní Lhoty pod Prašivou. Odkud jsme šli pěšky, až k chatě Prašivá.Když jsme dorazili, ubytovali jsme se a společně jsme se těšili na odpolední 

procházku. V lese jsme si zahráli hry a stavěli jsme domečky pro zvířátka z přírodních materiálů. Bylo skvělé vidět, jak každý z nás dokázal vytvořit malý úkryt pro lesní zvířátka.Večer jsme hráli nejrůznější spo-lečenské hry. Byla to velká zábava a všichni jsme si to moc užili. Někteří z nás si poprvé vyzkoušeli spát mimo domov. Bylo to napínavé a moc zábavné.Ale to největší překvapení nás teprve čekalo. V noci nás přepadla bouřka! Blesky křižovaly oblohu a hrom burá-cel nad lesem. Někteří se trochu báli, ale nakonec jsme to všichni zvládli. Když bouřka odešla, usnuli jsme za zvuků deště a ráno nás čekal nád-

herný pohled na probouzející se pří-rodu.Tento výlet si budeme dlouho pama-tovat. Naučili jsme se spolupracovat, pomáhat si a užívat si chvíle venku. Bylo to skvělé dobrodružství!
lic. Lucie Šigutová

Den dětí  Den plný smíchu, her a radosti pro nás připravili dva úžasní a vtipní klauni, kteří hned od začátku rozesmáli malé i velké. Jejich veselá show navodila skvělou atmosféru, která provázela celý program. Tento den byl také obo-hacen o pestrý kulturní program, na kterém se pod vedením svých zkuše-ných vychovatelek podílely samotné děti.Po úvodním vystoupení mažoretek, které svým energickým pochodem roztleskaly publikum, následovalo hudební číslo – nejprve flétny s kla-vírním doprovodem, poté zazpívali prvňáčci za doprovodu kytary. Diváci 

se mohli těšit i na gymnasticko--umělecké pásmo plné pohybu, kreativity a radosti z vystupování. Celý program vyvrcholil vystoupe-ním talentované mažoretky Barči Kurkové, nadějné reprezentantky České republiky.Velké poděkování patří všem rodi-čům a příznivcům školy, kteří děti podporují, povzbuzují a pomáhají nám vytvářet přátelské a tvořivé prostředí. Vaše účast a podpora je pro nás i děti velmi cenná.
Lic. Lucie Šigutová  

a Mgr. Renáta Turková
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Pasování  
na školáky Mateřská škola v Metylovicích uspo-řádala ve středu 11. června již tra-diční pasování na školáky. Děti si na úvod připravily pěkné pásmo a k přítomným následně pro-mluvil starosta obce Lukáš Halata. Pak už nastal ten velký okamžik, kdy byly děti z oddělení Sluníček paso-vány na ŠKOLÁKY. O zábavu se postaralo duo Klaunů na volné noze, a to se také s humorem sobě vlastním ujalo samotného aktu pasování. Pohoštění připravil metylovický Spo-lek rodičů a bylo pro všechny pří-tomné zdarma. Děti byly nadšené ze sluníčkového dortu, kdy každý papr-sek představoval jednoho školáka a nesl jeho jméno. 

Děti od školky dostaly symbolické absolventské čepice a další drobné dárky od základní školy, knihovny Metylovice a obce Metylovice. Děkujeme mateřské a základní škole a spolku rodičů za skvělou organizaci a zábavu nejen pro samotné děti, ale i jejich rodiče a prarodiče.
Převzato z Facebooku 

obce Metylovice

Ukončení školního roku Školní rok 2024/2025 skončil. Do lavic naposledy zasedli páťáci, kteří od příštího roku už budou jezdit do Frýdlantu n. O. nebo do Palkovic. Na druhou stranu se v září můžeme těšit na 23 nových prvňáčků. Takový je koloběh naší obecní školy. S dětmi se rozloučily paní učitelky, starosta Lukáš Halata, starosta Sboru dobrovolných hasičů pan Milan Pečínka a zástupce Spolku rodičů paní Kamila Koperová. Spolek rodičů jako každý rok, věnoval páťákům krásné mikiny. Od obce Metylovice zase dostali pořádnou powerbanku. 

Děkujeme všem učitelkám, ale i všem nepedagogickým pracovníkům, kteří se o děti a naši školu vzorně starali. Největší poděkování ale v tento den patří paní učitelce Táni Liberdové, která si po mnoha úspěšných letech začne užívat zasloužený odpočinek se svými blízkými.

Obec Metylovice ji velmi děkuje za její skvělou práci, kterou věnovala našim dětem a naší základní škole. Přejeme ji mnoho dalších šťastných let v klidu a ve zdraví! Všem dětem i rodičům přejeme poho-dové prázdniny! A v září zase ahoj!
Převzato z Facebooku 

obce Metylovice
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Hasičský fotbal ve Svratce V sobotu 12. 7. 2025 jsme se již podruhé zúčastnili hasičského fotbalu ve Svratce.Vloni jsme náš sbor reprezentovali s jedním týmem mužů. Bezprostředně poté se ujal Pepa Kopera angažování každého, kdo má ruce a nohy. Chvíli to vypadalo, že letos pojedeme s pěti týmy, ale postupně se sestavy vykry-stalizovaly na jeden mužský a nově jeden ženský tým. Z původní sestavy díky svatebním povinnostem vypadl pouze starosta sboru Milan Pečinka, na kterého se ve Svratce těšili úplně nejvíce. Holt, charisma a vynikající schopnost družit se se nedá naučit, to musí jít samo. Milana tedy nahrazuje Jirka Židek, čímž výrazně omlazujeme tým. Jen pro pořádek, zbytek týmu tvoří Aleš Velička, Pavel Halata, Pepa Kopera, Ruda Mališ a já. Odvážný žen-ský tým nastupuje k zápasům, které trvaly dvakrát minutu a půl, v tomto složení: Kamila Koperová, Ivana Štun-dová, Alena Štundová, Martina Nová-ková, Petr Štunda – ano, jeden muž v sestavě žen mohl být, ale pouze na pozici vzadu – držák hadice. Šestou ženu, mladou dorostenku Adélu Kvin-tusovou, jsme měli půjčenou z domá-cího sboru. Děkujeme! Aby Adélek nebylo málo, součástí naší početné výpravy byla Adélka Štandlová. Její pozice byla multifunkční – fanynka, mentální kouč, zdravotní dozor, hlí-dačka dodržování pitného režimu, a hlavně PR manažerka.Stejně jako vloni jsme do Svratky vyrazili již v pátek, abychom se na pomezí Čech a Moravy adaptovali. Cesta všech vozidel byla, až na jednu mini zastávku pro nedostatek vody v chladiči, pohodová a příjemná. Při-vezli jsme pro místní kamarády malý dáreček v podobě padesátilitrového sudu dvanáctky z Nošovic a ochotně jim ho pomohli v pátek vyprázdnit. Na oplátku jsme byli pohoštěni vynika-jící večeří v podobě sekané v housce, v libovolném množství. Během večera jsme zavzpomínali na loňský rok, ale hlavně jsme obdrželi spoustu nových 

rad do turnaje, za což vám patří velký dík, kamarádi. O tom, jak blaho-dárné účinky má dvanáctistupňový Radegast, svědčí následující situace, která se doopravdy stala. Chlouba SDH Svratka, Nikola Cempírková nám prozradila, že brzo ráno se ještě chystá na TFA závod do Trpína, jestli se nechceme jet podívat, aby nejela sama. Naše chlouba, kluk z plakátu, Rudolf Mališ vyskočil jak dítě před hračkářstvím, že si vždycky chtěl vyzkoušet jiné TFA než v Metylovi-cích. Zapomněl, že ho všechno bolí, že netrénuje již roky a hlavně netušil, že zásahový oblek i boty jeho velikosti se objeví ihned. Možná spoléhal na fakt, že startovní listiny již byly uzavřeny. Nicméně známosti jsou známosti, a tak se místo zázračně objevilo. Nebylo cesty zpět. Od té chvíle Ruda przní pivo limonádou bezinkového typu v poměru půl na půl, doufaje, že forma se dostaví. A my musíme být u toho. Nakonec nás na TFA i s Nikčou jede devět. Ruda se ráno poctivě roz-cvičil, prohlédl trať, stanovil taktiku a šlo se na věc. S námořnickou rozva-hou dokončuje trať v čase 4:49,37, což mu vyneslo osmé místo ze sedmnácti účastníků kategorie 35+. Bez tré-ninku, na neznámem místě, v konku-renci borců Moravské ligy TFA, vyni-kající výkon! Byli jsme a jsme stále na Rudu hrdí. Nikola skončila druhá a my se rychle vraceli do Svratky na hlavní událost dne. Na zpáteční cestě pro nás bylo nachystáno překvapení, velké pocta, v podobě svezení se historickým automobilem z roku 1946 Praga RN – AS 16. Děkujeme za tento zážitek. Poté následoval rychlý oběd a přesun k místnímu fotbalovému hřišti, kde na vedlejším univerzálním asfaltovém hřišti proběhl již 17. ročník hasič-ského fotbalu. Muži byli rozděleni do dvou skupin po šesti, ženy měly jednu skupinu se čtyřmi týmy. Do všech našich zápasů jsme šli s poko-rou, respektem k soupeři, nadšením, čekající tak určitě, na to štěstíčko. 

A hlavně si všechny zápasy užít, i kdyby nám třeba někdy nebyl uznán gól. Tři zápasy ve skupině se nám podařilo vyhrát, některé i s vysokým skóre, dva jsme bohužel o gól prohráli. Vyneslo nám to třetí místo ve skupině a bohužel jsme nepostoupili do semifi-nále, kde se následně děly věci. Místo domácích favoritů vyhrál celý turnaj Najdek, na domácí zbylo druhé a třetí místo. Naše ženy statečně bojovaly, podařilo se jim i vyhrát zápas. Díky lepšímu skóre vybojovaly vynikající třetí místo a mohlo se slavit. Po vyhlá-šení výsledků se posedělo v areálu hasičské zbrojnice. Stejně jako vloni pršelo, takže byl odvolán smluvený DJ, nicméně náhrada z místních hasičů byla vynikající, takže někteří z nás okusili i kvalitu místního tanečního parketu. V neděli ráno jsme, stejně jako před rokem, obdrželi česnekovou polévku a mohli se vydat na cestu zpět do Metylovic.Chtěl bych tímto moc poděkovat všem za vzornou reprezentaci sboru a kamarádům ze Svratky za vřelé při-jetí, pohostinnost a skvělé společné zážitky. Můžu vám slíbit, že za rok přijedeme zase, silnější, a jak se říká, do třetice všeho dobrého! Věřím, že se ale uvidíme společně dříve, a to na našem TFA v Metylovicích, které se koná 11. dubna 2026, na kterém jste přislíbili účast v několika kategoriích.
Jan Izvorský, SDH Metylovice

Spolky
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Spolek rodičů Metylovice z.s. 
PŘEDÁVÁNÍ MIKIN PÁŤÁKŮM Jako každým rokem, i letos Spolek rodičů Metylovice věnoval žákům páté třídy absolventské mikiny jako symbolické rozloučení s prvním stupněm. Mikiny si žáci navrhli sami. Celkem bylo na mikiny vynaloženo 12.240,- Kč.Mikiny si páťáci převzali poslední školní den s nadšením a s vědomím, že uzavírají jednu etapu své školní cesty. Po prázdninách je čeká druhý stupeň, a to nové předměty, učitelé i výzvy. Věříme, že jim mikiny budou nejen připomínkou krásných let na prvním stupni, ale i motivací do dalších škol-ních let.

Milí páťáci, přejeme vám hodně úspěchů, nových kamarádů a radosti z objevování na vaší nové škole!
ŠKOLNÍ ROK OČIMA SPOLKU 
RODIČŮ METYLOVICEMilí rodiče, školní rok je za námi a my bychom se s vámi chtěli na chvilku ohlédnout zpátky, protože se letos podařila spousta krásných věcí, které by bez vás a vašich příspěvků nevznikly.

Možná o nás moc nevíte. Jsme:- úplně obyčejní rodiče, co místo Netflixu večer stříhají papíry,- co dělají dětem radost- a občas se nechají zapsat do Excelu jako „dobrovolník č. 4 – dort“.Nepíšou o nás články, nestojíme na pódiu…ale jsme v zákulisí každé akce s nůžkami, fixy, nafukovacími balónky nebo s pytlem odpadků. A jsme rádi, že jsme díky vám mohli přispět k tomu, aby si to děti užily.
Takže, co se nám to letos podařilo:Jako každý rok jsme začali vyhlá-šením soutěže v Sběru kaštanů 
a žaludů. Pak přišlo promítání 
filmu v kinosálu v metylovické soko-lovně. Jindy jsme se ponořili do světa pohádek a při Společném předčí-
tání příběhů naslouchaly příběhům i ty nejmenší ouška. Uspořádali jsme 
Lampiónový průvod, který vytvo-řil nezapomenutelnou atmosféru pro malé i velké světlušky a v zimě jsme pozvali Mikulášskou družinu plnou čertů, andělů a sladkého překvapení. Tancovali jsme na Dětském maš-

karním plese s piráty, princeznami a superhrdiny a na závěr jara jsme nezapomněli na tradiční Smažení 
vaječiny.
Kromě námi konaných akcí:Během roku jsme se zapojili i do akcí jiných organizátorů, kde jsme provo-zovali stánky s občerstvením, tema-

tickými výrobky a dobrou náladou. Pomohli jsme škole s financováním 
autobusové dopravy na školní 
výlety. Na Den dětí jsme pozvali zábavné klauny, postarali jsme se o občerstvení. Na Pasování před-

školáků jsme zajistili občerstvení, které přineslo nejen dobrou náladu a na závěr školního roku od nás děti dostaly za celý rok plný snahy a učení 
poukaz do hračkářství Wiky a kon-čící páťáci už tradiční památeční 
mikiny.Za uplynulý školní rok jsme díky vaší podpoře z příspěvků ve výši 55 600 Kč mohli realizovat akce a aktivity v cel-

kové hodnotě 149 000 Kč. Rozdíl jsme pokryli z výdělků z akcí, darů a rezerv z minulých let. Níže uvádíme stručný přehled financí:• Vítání prvňáčků – čokoláda = 598,- Kč• Odměna pro výherce za Sběr kaštanů a žaludů = 2.523,-Kč• Předčítání – občerstvení = 200,-Kč• Lampiónový průvod – občerstvení = 3.970,- Kč• Mikulášská nadílka = 29.279,- Kč • Dětský maškarní ples – tombola = 11.659,- Kč• Dětský maškarní ples – vystoupení klauna = 8.500,- Kč• Dětský maškarní ples – fotokoutek = 5.000,- Kč• Vaječina občerstvení = 2.156,- Kč• Pasování předškoláků – občerstvení = 1.529,- Kč• Dětský den – vystoupení klaunů =  8.200,- Kč• Dětský den – občerstvení = 4.671,- Kč• Mikiny pro 5.třídu = 12.240,- Kč• Dárek na konec školního roku – Pou-kaz do WIKY = 29.600,- Kč• Autobusová doprava – kino, Pla-netárium, divadelní představení = 29.142,- Kč
A proč to všechno děláme?Protože věříme, že školu netvoří jen učitelé a děti, ale i rodiče. A tak chceme přispět k tomu, aby školní rok byl o něco radostnější, živější a přá-telštější.A právě díky vaší podpoře jsme letos mohli být u spousty krásných věcí, které dětem zůstaly v hlavě mnohem déle než test z přírodovědy. Vaše pří-spěvky, nápady i pomoc jsou pro nás důležité. Pokud se k nám budete chtít přidat, budeme rádi. Stačí být občas nápo-mocný, přijít s nápadem nebo jen držet palce.Přejeme vám krásné léto a děkujeme, že jste součástí.

Za Spolek rodičů  
Kateřina Urbančíková
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Slavnosti vína a medu Dne 13. 9. 2025 od 15 hod pořádá Zdravá-zahrádka a místní zahrádkáři 3. ročník Slavnosti vína a medu na vinohrádku a okolí Sokolovny v Mety-lovicích.
Na co se můžete těšit:• lahodný burčák a moravská vína• bohaté občerstvení na grilu a jiné dobroty• sladký bar a stánek – Moničiny dobroty• prodejní stánky regionálních výrobků a výrobců• ukázka výcviku psů pod vedením kynologického svazu Frýdlant nad Ostravicí• psí agility

• ukázka hasičské techniky• kolo štěstí• k poslechu i tanci zazní tóny coun-tryAkce se koná ve venkovním prostoru. Za špatného počasí se přesune do místního kinosálu.V místním kinosále od 19 hod vystoupí známá kapela Sedl Band.SEDL Band hraje muziku různých žánrů v country stylu k poslechu či tanci pro radost druhým a sobě.Počet míst na koncert bude omezený.Na vaši hojnou účast se těší  Zdravá-zahrádka a místní zahrádkáři.
Jiří Izvorský

Sport

Lední hokej a bruslení Metylovice Ve čtvrtek 5. června 2025 byla zahá-jena činnost nového týmu Metylovice Nordiques. Zároveň byla podána přihláška do amatérské hokejové ligy NHL (Noční hokejová liga). Zápasy se budou pořádat na zimních stadionech v Ostravě Porubě a Čes-kém Těšíně. Tréninky se budou konat na zim-ních stadionech v Novém Jičíně,  Frýdku-Místku a Třinci. 

Členové týmu jsou ať už bývalí regis-trovaní hráči, nebo ve většině případů ryzí amatéři. Budeme rádi, pokud se k nám přidají noví hráči do ligy nebo lidé pokročilí, ale i úplní začátečníci. 
Činnost:• účast v amatérské lize. • pronájem ledové plochy (hraní hokeje, taktický trénink, dle zájmu bruslení pro začátečníky). 

Požadavky pro lední hokej:• kompletní hokejová výstroj. • pro mladší 18 let souhlas zákon-ného zástupce, kde vysloveně hráč a jeho zákonný zástupce přebírá plnou zodpovědnost za sebe. Sou-těž ani tým nejsou zodpovědní za případné zranění, ani pozdější soudní spory. 
Požadavky pro bruslení: • vlastní brusle a pro děti do 15 let ochrana hlavy (přilba na hokej, kolo apod.) 
Webové stránky ligy se soupiskami a hracími časy: nocnihokejovaliga.cz 
Facebook: Metylovice Nordiques 
Časy tréninků a bruslení:• přípravné zápasy probíhají každý týden i přes letní prázdniny. • rozpis ledů vyjde v průběhu srpna a posléze se bude určovat podle momentálního zájmu. Doplňující informace na tel. 739 478 438 

Jiří Lanča
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Z činnosti Sportovního klubu Metylovice z.s.

Oslavy 90 let kopané v Metylovicích se vydařily!V sobotu 21. června 2025 se v areálu SK Metylovice usku-tečnily oslavy 90. výročí založení kopané v Metylovicích. Počasí nám přálo, nálada byla výborná a celý den se nesl v duchu sportu, přátelství a zábavy pro všechny generace.Dopolední program patřil mládeži – na hřišti proběhl 21. ročník Memoriálu Ondřeje Šprly za účasti čtyř týmů: 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí, TJ Sokol Palkovice, TJ Kysu-čan Korňa a domácí SK Metylovice. V konkurenci se nejvíce dařilo mladým fotbalistům ze slovenské Korně, kteří si domů odvezli vítězný pohár. V pauze na oběd se představily i přípravky Metylo-vic a Korně – i když se nehrálo o výsledek, bylo znát, že 

bojovnost malým hráčům rozhodně nechybí. Po těsném výsledku 1:2 se alespoň naši nejmenší odměnili vítězstvím v následných penaltách. Odpolední program pokračoval exhibičním utkáním metylovských žen, v němž se potkal fotbal s módou, lad-ností a totální anarchií. Utkaly se dva týmy, které spojo-vala vášeň pro sport, smysl pro humor a absolutně nulové povědomí o fotbalových pravidlech. V recesním zápase naše ženy ukázaly, že fotbal baví a spojuje i něžnější část naší obce.Hlavním bodem sportovního programu pak bylo přátel-ské utkání mužů SK Metylovice proti TJ Kysučan Korňa, v němž se opět radovali hosté – tentokrát zvítězili 4:1.Zábava však pokračovala i mimo trávník. Děti i dospělí si během dne užívali bohatý doprovodný program – lavici Music Wave, skákací hrad se skluzavkou, jízdy na koních, kolo štěstí, tombolu i různé soutěže.Hudební část programu zahájil svým vystoupením pís-ničkář Jirka Gadula, který zahrál na harmoniku a kytaru, a večer zakončila ostravská rocková kapela HEFRON, která roztančila celý areál.Velké poděkování patří všem organizátorům – za jejich nasazení, ochotu a pečlivou přípravu celé akce. Stejně tak děkujeme všem návštěvníkům za účast a podporu – bez vás by to nemělo smysl!Těšíme se na další společné zážitky a doufáme, že se uvi-díme při dalších akcích či utkáních SK Metylovice!
Za výbor oddílu kopané  

Ing. Lukáš Halata, předseda
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Memoriál Ondřeje Šprly ovládli kluci z Korně Sportovní klub Metylovice, oddíl kopané, uspořádal v sobotu 21. 6. 2025, již 21. ročník Memoriálu Ondřeje Šprly v kopané žáků, který se uskuteč-nil v rámci oslav k 90. výročí založení metylovské kopané. Turnaj se konal na fotbalovém hřišti v Metylovicích za účasti družstev TJ Sokol Palkovice,  1. BFK Frýdlant n.O., TJ Kysučan Korňa (Slovensko) a domácích Mety-lovic. Metylovští žáci neuspěli v žádném ze tří soubojů, a tudíž obsadili 4. místo. Prvenství slavili kluci z Korně, kteří porazili všechny své soupeře (Metylo-vice 4:0, Palkovice 4:1 a Frýdlant 6:1). Za nimi skončil celek 1. BFK Frýdlant n.O. a 3. příčka patřila Palkovicím, a to jen díky výhře 3:2 nad vrstevníky z Metylovic. Cenu pro nejlepšího střelce si odnesl David Ježík z TJ Kysučan Korňa, který svůj výkon okořenil 12 přesnými tre-fami. Zároveň byli ocenění i nejlepší hráči jednotlivých mužstev. Z týmu SK Metylovice byla vyhlášena Eliška Herotová, z 1. BFK Frýdlant n. O. Jakub Václavík, z TJ Sokol Palkovice Marián Benek a z TJ Kysučanu Korňa pře-vzal odměnu – sportovní tašku přes rameno Šimon Kriščak. Všem organizátorům a sponzorům patří velký dík!
Za SK Metylovice Ing. Lukáš Halata

Turnaj dříve narozených ve Fryčovicích vyhrály Metylovice V sobotu 28. 6. 2025 proběhl na trav-natém hřišti TJ Sokol Fryčovice turnaj starých pánů BUSTAN CUP – memo-riál Miloše Kubláka. Tohoto fotbalo-vého klání se rovněž zúčastnilo i muž-stvo staré gardy SK Metylovice, které v systému každý s každým, s počtem hráčů 6 + 1 a hrací dobou 1 x 18 minut, nejprve porazilo Fryčovice 1:0. V následujícím duelu s Hukvaldami okusil celek Metylovic poprvé a napo-sled hořkost porážky 1:2. Proti slo-venskému družstvu z Prešova zví-tězil 2:1 a další dvě výhry si připsal 

Eliška Herotová – nejlepší hráčka Metylovic
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ROZLOSOVÁNÍ MUŽSTEV - sezóna 2025/2026 - ŽÁCI a MUŽI
tým den datum čas domácí hostéMuži sobota 16. 8. 16:30 Metylovice ŘepištěMuži sobota 23. 8. 16:30 Pržno MetyloviceŽáci sobota 30. 8. 10:00 Metylovice Lískovec "A"Žáci čtvrtek 4. 9. 16:00 Sedliště MetyloviceMuži neděle 7. 9. 16:00 Raškovice MetyloviceMuži středa 10. 9. 17:00 Staříč MetyloviceŽáci neděle 14. 9. 14:00 Metylovice BaškaMuži neděle 14. 9. 16:00 Metylovice BaškaŽáci čtvrtek 18. 9. 16:30 Nebory MetyloviceMuži neděle 21. 9. 15:30 Chlebovice /Staré Město "B" MetyloviceDorost sobota 27. 9. 13:30 Metylovice TošanoviceMuži sobota 27. 9. 15:30 Metylovice VojkoviceŽáci středa 1. 10. 16:30 Hukvaldy MetyloviceMuži sobota 4. 10. 15:00 Čeladná MetyloviceŽáci sobota 11. 10. 13:00 Metylovice Lískovec "B"Muži sobota 11. 10. 15:00 Metylovice ČeladnáŽáci pátek 17. 10. 16:30 Pržno MetyloviceMuži sobota 18. 10. 14:30 Metylovice StaříčŽáci sobota 25. 10. 12:30 Metylovice SmiloviceMuži sobota 25. 10. 14:30 Řepiště MetyloviceŽáci pondělí 27. 10. 16:30 Kunčice p/O MetyloviceMuži sobota 1. 11. 14:00 Metylovice PržnoŽáci sobota 8. 11. 10:00 Metylovice Hrádek/Milíkov

na své konto ještě s Hájovem 3:0 a se Slezanem F-M 2:0. Díky tomu, že Hukvaldy 2x remizovaly, tak na prv-ním místě v konečné tabulce skončily Metylovice, druhou příčku obsadily Hukvaldy a stupně vítězů uzavřel Sle-zan Frýdek-Místek. SK Metylovice reprezentovali – Lukáš Myslikovjan, Tomáš Brabec, Martin Mohyla, Lukáš Halata, Karel Hradil, David Halata, Martin Němec, Petr Murka, Josef Pergler, Otakar Kulhá-nek, Jan Šlachta, Jan Fojtík a Matěj Fulnek.

V průběhu turnaje proběhla také sou-těž o penaltového krále. Každé muž-stvo mohlo nominovat 2 „kopáče“ penalt. Kdo neproměnil pokutový kop, tak vypadával ze hry. Z mety-lovského mužstva byli vybráni Karel Hradil a Martin Němec. Karel Hradil proměnil všechny penalty a zvítězil tak před Martinem Němcem, který v rozstřelu o druhé místo uspěl nad borcem z Prešova.  Takže Metylovice vyhrály ve Fryčovi-cích vše, co mohly.  
Za „starou gardu“ Ing. Lukáš Halata
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Oddíl volejbalu 
LETNÍ POHÁR ING. LUMÍRA HAJDUŠKA 2025Dne 10. 6. 2025 bylo odehráno poslední kolo 9. ročníku Letního poháru Lumíra Hajduška v minivolejbale trojic mladšího žactva. A Metylovice opět ukázaly, že v rámci okresu a této kategorie patří ke špičce. Tým A se v Raško-vicích, kde se závěrečný turnaj konal, zvítězil a ve skupině se posunul na celkové druhé místo! Gratulujeme!Další týmy: Metylovice B skončily na 21. místě a Metylo-vice C na 27. místě. Všem našim hráčům a hráčkám děku-jeme za vzornou reprezentaci volejbalu v Metylovicích.
9. ročník Letního poháru Lumíra Hajduška 2025 

– konečná tabulka

MEMORIÁL RICHARDA MYSLÍKA SE VRÁTIL  
PO 18 LETECH DO MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE  
A BYL U TOHO I REPREZENTANT METYLOVICV Brušperku se potkaly volejbalové naděje z celé republiky. Šedesát tři zápasů, čtrnáct krajských výběrů, jeden mimo-řádný talent a tři dny napínavých soubojů, to byl letošní ročník Memoriálu Richarda Myslíka, celostátního turnaje mladých volejbalistů, který se letos uskutečnil 6. - 8. června 2025 ve sportovní hale ZŠ Brušperk. Po dlouhých 18 letech se prestižní turnaj vrátil do Moravskoslezského kraje a ukázal, že krajská spolupráce, nadšení pořadatelů a spor-tovní duch mají stále své místo. Také Metylovice měly na tomto turnaji své zastoupení, a to v podobě odchovance Metylovic Dominika Mohyly, který nastoupil jako repre-zentant Moravskoslezského kraje. Našemu kraji dopomohl k zisku 4. místa ze 14 krajů. Vyhrál Královéhradecký kraj, druhé místo patřilo Libereckému kraji a následoval Pardu-bický kraj. Za vzornou reprezentaci obce/kraje děkujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů pod vysokou sítí.

1.  
kolo

2. 
kolo

3. 
kolo

4. 
kolo

5. 
kolo

SUMA1. Blue Tigers A 30 29 30 29 29 1472. SK Metylovice A 24 30 29 28 30 1413. VK Raškovice A 29 28 28 27 25 1374. DDM Bystřice 25 26 25 30 28 1345. Blue Tigers B 26 22 20 25 26 1196. VK Raškovice B 20 25 27 23 24 1197. Red Volley FnO A 28 27 22 19 21 1178. VSO-ZŠ Brušperk B 22 19 24 26 23 1149. Janovice kluci 23 24 26 22 19 11410. VSO-ZŠ Brušperk A 27 23 21 20 22 11311. VK Raškovice C 15 18 19 24 27 10312. Volejbal Kozlovice A 18 20 23 21 20 10213. Janovice holky 19 21 18 16 11 8514. Sokol F-M A 21 17 13 15 16 8215. Sokol F-M B 14 16 15 17 12 7416. VK Beskydy FnO B 10 15 16 14 18 7317. VSO-ZŠ Brušperk C 17 14 17 11 10 6918. TJ Sokol Vratimov 5 10 14 18 17 6419. VK Raškovice D 12 8 10 13 15 5820. VK Beskydy FnO A 9 13 12 10 13 5721. SK Metylovice B 4 9 11 9 14 4722. Green F-M B 13 12 7 4 8 4423. Green F-M A 6 4 9 12 7 3824. Volejbal Kozlovice B 16 11 6 3 1 3725. TJ Sokol Palkovice A 8 7 5 7 5 3226. TJ Sokol Fryčovice 2 5 8 8 6 2927. SK Metylovice C 11 6 2 1 2 2228. TJ Sokol Palkovice B 3 3 1 5 9 2129. VK Beskydy FnO C 7 1 3 2 4 1730. Red Volley FnO B 1 2 4 6 3 16

Společná fotka LPLH 2025, Metylovice druhé místo: zleva 
Miloslav Chrobák řídící soutěže (od příštího roku tuto funkci bude 
zastávat J. Farný) Dominik Mohyla, Matěj Němec, Monika Skotni-
cová, Emma Halatová, Viktorie Murková, Lumír Hajdušek, tým Blue 
Tigers Kopřivnice, tým Raškovice A a úplně vpravo Vavřinec Pečinka

LPLH 2025, předání poháru za druhé místo v soutěži z rukou 
Lumíra Hajduška kapitánovi týmu Metylovic A Dominiku Mohylovi 

Tým reprezentující Moravskoslezský kraj: Dominik Mohyla je 
sedící uprostřed
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ŠESTKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVAPo úspěšně zakončené sezóně jsme s holkami hráli ještě dva turnaje. Jeden ve Frýdlantu nad Ostravicí a domácí Dortový turnaj Mládeže.
TURNAJ ST. ŽAČEK VE FRÝ-
DLANTU NAD OSTRAVICÍV rámci Frýdlantských spor-tovní her se odehrál turnaj mladších a starších žaček. Tým Metylovic byl přihlášen do kategorie staršího žactva a skončil na třetím místě. Těsnou porážku utrpěl od Frýdlantu A a Kopřivnice a úspěšně si poradil s Frý-dlantem B. 
29. ROČNÍK DORTOVÉHO 
TURNAJE MLÁDEŽE 2025  
– METYLOVICELetošní Dortový turnaj ovlivnilo počasí. V pod-statě celá dopolední část se odehrála za mírného deště a z důvodu ještě horší předpovědí na odpoledne jsme museli vše uspíšit, aby byl turnaj dohrán řádně na antukových kurtech. Měli jsme k dispozici tři kurty a sedm týmů. TJ Ostrava A, TJ Ostrava B, VKB Frýdlant, Volejbal Janovice, VK Polanka nad Odrou, KV Kopřivnice, SK Metylovice. Sedm týmů bylo rozděleno do dvou skupin, kde hráli o umístění a poté první dva hráli do kříže o další umístění ve finálové čtyřce. Metylovicím se podařilo postoupit ze skupiny, ale ve finálové čtyřce se jim tolik nedařilo a skončily na celkovém čtvrtém místě a cena v podobě dortu jim jen těsně unikla. Vítězem se stal tým Ostravy A následován týmem z Polanky a třetí skon-čila děvčata z Frýdlantu. Celkem asi dvacet diváků si užilo kvalitní volejbal za ne moc pěkného počasí. Pořadatelsky velmi dobře zvládnutý turnaj s velmi dobrou reprezentací metylovského volejbalu.

BRIGÁDA NA BEACHOVÉM KURTUV červnu proběhla rekonstrukce opěrné zdi na beachovém kurtu. V rámci opravy bylo potřeba také vyměnit geotex-tilii pod celým beachovým kurtem. Tohoto úkolu jsme se už zhostili my ve spolupráci s rodiči a obcí Metylovice. Tuto výměnu bylo potřeba provést ještě před hasičskou soutěží, aby se nový písek mohl odvozit z parkoviště na kurt a nic nebránilo hladkému průběhu pohárové soutěže v požárním útoku.Sešli jsme se celkem třikrát. Přičemž na první brigádě se měnila geotextilie v první části kurtu, to dokončili následující den pracanti z obce. My jsme následně rozhr-nuli navezený písek, vybrali zbytky potrhané geotextilie a kamení. Na poslední brigádě jsme rozházeli písek a celé hřiště srovnali.Všem zúčastněným moc děkujeme za pomoc.

Za oddíl volejbalu Pavel Suchan,  
Daniela Konečná, Pavel Mohyla 

Tým Metylovic na turnaji 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
třetí místo: zleva stojící Mar-

kéta Halatová, Hanna Bala-

bán, Julie Halatová, Monika 
Skotnicová, klečící Viktorie 
Murková, Emma Halatová

Tým Metylovic na domácím Dortovém turnaji mládeže 2025: 
zleva stojící Sofie Bražinová, Monika Skotnicová, Emma Halatová, 
Viktorie Murková, Hanna Balabán, Julie Halatová, Markéta Halatová.

Brigáda na kurtech: Druhý den, brigádníci z obce

Brigáda na kurtech: Třetí den, rozvezení a rozhození písku 
a následné srovnání hřiště

Brigáda na kurtech: První den, výměna geotextilie
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Návštěva  
Marka Latzmanna  
v Metylovicích:  
Pocta odkazu 
umění Josefa 
Luňáčka a rodinné 
historii V neděli 15. června s rodinou Luňáč-kových zavítal do muzea Kožane město v Metylovicích sochař Marek Latzmann, prasynovec profesora Josefa Luňáčka, který trvale od konce osmdesátých let žije a tvoří v kanad-ském Quebecu. Marek Latzmann si prohlédl výstavu svého prastrýce a vyprávěl o setká-ních s ním. K slavnostní vernisáži napsal Metylovským i dopis, v němž na svého prastrýce vzpomínal. V muzeu se setkal i s jedním z iniciá-torů pamětního reliéfu hrdiny druhé světové války a aktivního Sokola Miloše Čupy, s JUDr. Antonínem Faj-kusem. Společně s rodinou se Marek Latz-mann po prohlídce galerie a stálé expozice vydal k Sokolovně a pro-hlédl si v současné době již restauro-vaný reliéf Miloše Čupy, který patří k jedné z mála jeho realizací v České republice, a setkal se s Milanem Hajduškem, zástupcem místní Tělo-cvičné jednoty Sokol. Krátce zavítal i na nedaleký vinohrádek místních zahrádkářů, s nimiž diskutoval o víně severo a jihomoravském, ale také kanadském.Marek Latzmann je také autorem busty profesora Josefa Luňáčka. Jeho návštěvou a setkáním s místními rodáky se uzavřel pomyslný histo-rický kruh. Sám autor současně oce-nil vynikající stav pamětního reliéfu na Sokolovně a potěšilo ho, že je stále místem piety a vzpomínky na hrdinu II. světové války.

Za kulturní výbor obce Metylovice 
Renata Spustová

Kubalánky
665 m.n.m.

Na Magoni
497 m.n.m.

Čupek
524 m.n.m.

 Kulturní výbor obce Metylovice vás zve na

Trojsešup
Start: 9.00 – 10.00 z fotbalového hřiště v Metylovicích
K online registraci použijte QR kód

Tři vrcholy: Kubalánky, Na Magoni, Čupek

Cíl: fotbalové hřiště Metylovice

Startovné: dospělí 200 Kč, děti do 15 let zdarma (pouze v doprovodu dospělých)
 

Krátká trasa na Kubalánky a zpět
Krátká trasa je určena pro rodiče s dětmi, seniory a méně zdatné turisty. 

Po trase budou účastníci řešit různé kvízy a plnit praktické úkoly.

Start: 10.00 – 11.00 z fotbalového hřiště v Metylovicích

Cíl: fotbalové hřiště v Metylovicích

Startovné: dospělí 200 Kč, děti do 15 let zdarma (pouze v doprovodu dospělých)

V cíli obdrží všichni účastnický list a děti medaili.

Občerstvení zajištěno.

sobota 11. října 2025

Start a cíl - fotbalové hřiště,
Metylovice č.p. 466

Start a cíl - fotbalové hřiště,
Metylovice č.p. 466
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Zemřel klavírista Aleš Bílek (1932–2025)  Ve věku 92 let zemřel renomovaný český klavírista, peda-gog a komorní hráč Aleš Bílek. Jeho život byl hluboce spjat s hudbou, ať už jako sólisty, člena komorního souboru, nebo učitele, který zanechal nesmazatelnou stopu na několika kontinentech.Narodil se 23. srpna 1932 v Metylovicích. Po studiích na konzervatoři a Hudební akademii múzických umění v Praze se stal výraznou osobností české klavírní scény. Významně se zapsal do povědomí veřejnosti jako kla-vírista Foerstrova tria, se kterým koncertoval doma i v zahraničí. Kromě domácí hudební scény působil Aleš Bílek také v jihoamerické Venezuele, kde v 60. letech významně přispěl k rozvoji místního hudebního školství. Po návratu do Československa působil na pražské a pardu-bické konzervatoři. Jeho výuka byla založena na lidském přístupu, hluboké muzikálnosti a důrazu na porozumění hudbě jako životnímu jazyku. Vyškolil desítky klavíristů, kteří na jeho přístup vzpomínají s úctou a vděčností.Aleš Bílek získal v roce 2002 cenu Nadace Život umělce Senior Prix. Jeho interpretace byla citlivá, přemýšlivá a technicky bezchybná. Aleš Bílek nebyl jen hudebníkem, ale i člověkem mimořádné vnitřní kultury. Hudbu považo-val za cestu k pochopení světa i k etickému růstu člověka. Za kulturní výbor obce Metylovice Renata Spustová

Cyrilometodějská pouť na Čupku 2025 – tradice, která spojuje V sobotu 5. července jsme se za krás-ného slunečného počasí opět sešli na Lašském Řipu zvaném Čupek, abychom společně oslavili Cyrilome-todějskou pouť – tradiční duchovní i kulturní událost, která má v Laš-ském království už své pevné místo.Slavnostní den zahájil spolu s laš-ským králem Zdeňou Vilušem Kruli-kovským starosta obce Lukáš Halata. Připomněl nejen význam tohoto 

setkání, ale také hodnoty, které svatí Cyril a Metoděj představují.Následovala bohoslužba slova, kterou celebroval P. Mgr. Václav Gandera. Společně jsme uctili památku patronů Moravy a Slezska a v tichém zasta-vení si připomněli duchovní dědictví, které nám zanechali.Kulturní část pouti pak obohatil Laš-ský král a jeho družina – folklorní soubor Gigula, kteří vystoupili s pořa-

dem lidových písní z celé naší osvo-bozené vlasti s názvem „Zazpivajme všecy spolem“. Program byl zároveň připomínkou 80. výročí konce druhé světové války. Všichni, kdo měli chuť, se mohli přidat a společně si zazpívat.Občerstvení zajišťovala tradičně Budka na Čupku, která nabídla návštěvníkům něco k osvěžení, a voňavé Lašské placky od Vládě Tomise, které patří k této akci stejně neodmyslitelně jako výhledy z Čupku.Ačkoliv letos dorazilo o něco méně poutníků než v minulých letech, panovala příjemná atmosféra, kterou si všichni zúčastnění jistě užili. Ti, kdo si udělali čas a vydali se nahoru, určitě nelitovali.Děkuji všem, kteří se na přípravě pouti podíleli, i těm, kteří přišli a svou přítomností tuto tradici podpořili. Těší mě, že Cyrilometodějská pouť stále žije – a věřím, že bude i nadále spojovat lidi napříč obcemi a genera-cemi.
Ing. Lukáš Halata  

starosta obce Metylovice
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Rozšířený prodej 
obrazů akademického 
malíře Josefa Luňáčka V neděli 7. září bude ukončena výstava obrazů akademického malíře Josefa Luňáčka nazvaná Doteky minulosti. Od 16,00 hodin bude probíhat prodej zamluvených obrazů.Ve čtvrtek 11. září od 15,00 do 17,00 hodin však budou krátce vystaveny další obrazy z pozůstalosti Josefa Luňáčka, které si budete moci ještě zakoupit. Využijte ojedinělou příležitost. 

VYFOŤ, POŠLI A VYHRAJ!
Vzpomínáš si na vůni babiččiny kuchyně? Poděl se o svůj 
oblíbený recept po babičce, vyfoť hotové jídlo a získej šanci 
vyhrát skvělou cenu!

Co musíš udělat:• Pošli recept (ideálně tradiční – po babičce, prababičce...) na e-mail: kultura@metylovice.cz• Připoj fotku hotového jídla• Můžeš poslat víc receptů – každým zvyšuješ svou šanci na výhru!Uzávěrka soutěže: 30. září 2025

Výherci se mohou těšit na zají-mavé ceny.Recepty spolu s fotografiemi budou publikovány v obecním kalendáři pro rok 2026. Sdílej chuť tradice a inspiruj ostatní!Těšíme se na vaše voňavé pří-běhy i recepty. 
Kulturní výbor obce Metylovice

Muzeum Kožane město představí reprezentativní část 
fotografií – aktů – z projektu Loucký klášter Prostory galerie Kožane město se v neděli 21. září v 15,00 slavnostní vernisáží otevřou návštěvníkům oje-dinělou výstavou. Přední český foto-graf Martin Skřivánek představí svůj autorský projekt scénické foto-grafie s názvem „Loucký klášter“, který vznikl přímo v prostorách stej-nojmenného historického areálu ve Znojmě. Tento monumentální objekt, nesoucí ve své architektuře i paměti stopy několika dramatických období, se stal inspirací i autentickým dějiš-těm fotografického vyprávění.Výsledkem jsou emocionálně silné 
a výtvarně promyšlené scénické 
fotografie, které pracují nejen s his-torickým kontextem, ale i s iro-nií, symbolikou a osobní výpovědí. V Metylovicích bude vystavena část projektu.
DVA ROKY PŘÍPRAV, 130 OBRAZŮ, 
JEDEN KLÁŠTERCelý projekt vznikal více než dva 
roky a byl připravován na základě detailních scénářů, které autor konci-poval jako vizuální divadelní před-

stavení v obrazech. Každý z více než 130 fotografických scénických 
obrazů vznikl s důrazem na kom-pozici, světlo a práci s hercem nebo postavou v prostoru kláštera.Loucký klášter se tak proměnil v kulisu, jeviště i postavu zároveň, 

a vdechl těmto obrazům jedinečnou atmosféru propojení historie, umění a hlubokého lidského prožitku.V Metylovicích bude vystavena část projektu, která bude plně reprezento-vat autorův umělecký záměr.
MARTIN SKŘIVÁNEK 

– SCÉNICKÝ FOTOGRAF
Martin Skřivánek je český fotograf, který se specializuje na scénickou, 
výtvarnou fotografii a fotogra-

fii uměleckého aktu. Ve své tvorbě propojuje vizuální umění s hlubokým příběhem, emocemi a často i historic-kým přesahem.

Jeho autorské projekty jsou charak-teristické pečlivou výtvarnou sty-

lizací, symbolikou a důrazem na 
světlo a prostor.Martin Skřivánek je také iniciátorem 
kulturních a vzdělávacích pro-

jektů v oblasti výtvarné fotogra-

fie, kurátorem výstav a zakladatelem platformy Czech Art Photo, která propojuje českou fotografickou scénu a podporuje autorskou tvorbu.Jeho fotografie byly vystavovány v Česku i zahraničí a často jsou sou-částí výstavních kolekcí s humani-
stickým nebo historickým přesa-

hem.Martin Skřivánek se za více než 30 let 
aktivní fotografické tvorby stal respektovaným autorem na mezi-národní scéně. Účastnil se přibližně 
200 samostatných a skupinových 
výstav a salonů v Česku i ve více než 30 dalších zemích (USA, Indie, Thaj-sko, Kanada, Čína, Argentina, Spojené království a další) Mezi roky 1990–2021 získal celkem 
bezmála 35 ocenění a čestných 
uznání na prestižních světových fotografických salonech, včetně významných mezinárodních organi-zací nebo národních fotoklubů.

Z materiálů autora výstavy  
zpracovala Renata Spustová
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Den obce Zveme vás na Den obce, který se uskuteční v sobotu 6. září v areálu fotbalového hřiště od 14.00. Součástí bude jubilejní 10. ročník GulášMetu. Dárek pro každého soutěžícího bude letos zajímavější než jindy. V programu vystoupí mimo jiné skupina Argema. Návštěv-níky by měla roztančit ABBA revival a večer kapela Hefron. Pro děti i dospělé bude opět kolotoč, pak bunjee trampo-líny, zorbingové koule a malo-vání na obličej. Pro mladší publikum může být zajímavé vystoupení velmi nadějné hudebnice a zpěvačky z Frýdlantu nad Ostravicí, teprve 16leté Vero-niky Pospíšilové s dopro-vodnou skupinou B&B Trio. Myslím, že o ní v následujících letech ještě uslyšíme.Těšíme se na vaši účast.
Bc. David Hyšpler

Pozvánka do divadla, aneb Radim Petřík napsal,  
vy byste měli vidětMilí čtenáři, číslo OSM, respektive OSMÁ. Někdy to znamená málo, někdy hodně. V případě divadelního spolku Sokol na prknech je to více než méně. Již OSMÁ divadelní hra 17. října spatří světlo reflektorů ve zdejším kinosále. Prozatím držíme tempo jedné hry za rok. Netušíme, jestli bude nějaká další, za rok, za dva či není tato hra poslední. Vše záleží na ochotě hereckého sou-boru se učit další řádky textů, ale hlavně musí být divácký zájem. Pokud lidem budou stačit streamovací plat-formy, televize, dvd či video a nenajdou si do divadla cestu, může se stát, že živé produkce skončí. Aby se tomu v Mety-

lovicích nestalo, napsal místní Sokol Radim Petřík divadelní komedii VAR, o které se dle mého mínění bude vyprá-vět široko daleko. Dle scénáře a zapá-lení hereckého souboru při zkouškách proto děláme maximum. Tak to cítím já. Tento názor se nemusí shodovat napří-klad s neznámým mužem, kterého do divadla poprvé přivede manželka pod příslibem vášnivé noci.Můžete se těšit na herecké výkony Evy Foldynové, Ireny Drnkové, Mirky Bíl-kové, Emmy Izvorské, Jirky Liberdy, Radima Petříka, Jana Madi a Jana Izvor-ského. Napovídat bude již velezkušená Stella Izvorská.

Premiéra bude 17. října, další předsta-vení pak 18. října, 24. října, 25. října a derniérově si zahrajeme v Metylo-vicích 29. listopadu. Objevíme se tak-též ve Frýdlantě nad Ostravicí, Bašce a tradičně v Palkovicích. Takový je plán. Rádi pro velký zájem představení v Metylovicích přidáme. Závěrem vás chci poprosit, abyste si minimálně jeden z pěti termínů vybrali a přišli nás povzbudit. Jste ozdoby na námi upečeném dortu a váš potlesk je nám jedinou odměnou. DĚKUJEME!
Jan Izvorský, principál    



obce METYLOVICE
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www.metylovice.cz

Rok na vsi po našemu Naši předci dodržovali řadu zvyků a tradic. Co jsme od nich převzali, a naopak jaké tradice a zvyky jsme zavedli my? Odpověď najdete v následujícím textu.
ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKUHola, hola, škola volá, a to už od dob Marie Terezie, která zavedla docházku do škol v roce 1774. V dřívějších letech ale děti nenastupovaly do školy v září, neboť musely pomáhat při žních, sklizní brambor, řepy a dalších plodin. Každá ruka byla dobrá, protože zásoby potravin a dřeva rozhodovaly, zda rodina přežije tuhou zimu, či nikoliv. A tak děti mohly do školy až v okamžiku, kdy byly ukon-čeny všechny polní práce.Dnes děti na poli pracovat nemusí, takže mohou do školy vesele „šupajdit“ už od září. A letos to skutečně bude hned 1. září. Na cestu jim bude stejně jako v předchozích letech vyhrávat obecní rozhlas a ve škole je kromě učitelů a paní ředitelky bude vítat také pan starosta a další představi-telé obce. Všem dětem přejeme pohodový vstup do nového školního roku. 
DEN OBCEV předchozích letech měl každý Den obce nějaké téma dle známého filmu. Například Slunce, seno a Metylovice, Vesničko má středisková, Na samotě u lesa, Metylovští chalupáři apod. Program obstarávaly především místní spolky a skupiny. Na dané téma byl vyzdoben také celý areál a členové Sportovního klubu Metylovice sehráli vtipnou scénku. Součástí byla také soutěž v netradičních disciplínách mezi metylovskými spolky. Samozřejmostí bylo nějaké představení a vyžití pro děti a večer zábava pro dospělé.

Dnes už program tvoří hlavně „přespolní“ orchestry, kapely a skupiny. Letos se můžete 6. září těšit například na kapelu Argema nebo ABBA revival.

Rok na vsi
















